

衡阳县：

# “院士奖励基金”奖助师生 265 万元

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 邹健 陈曙霞）8月31日，衡阳县隆重举行“感恩有你·情动蒸阳”院士奖励基金颁奖典礼，提取教育基金265万元对430余名师生进行奖励、资助，优秀师生分获3000元至1万元，困难师生各发放资助金5000元。中国工程院院士刘仲华从北京发来祝福，对此举予以高度评价。

从2018年起，衡阳县委、县政府决定以“奖教奖学、扶贫帮困、励志育人”为宗旨，由县政协牵头，邀请方智远、聂建国、邹学校、刘仲华等衡阳县籍院士领衔，倡议衡阳县籍名流贤达慷慨捐赠，募集资金1300余万元，同时县里每年拿出政府性资金300万元，对德才兼备、业绩突出的优秀教师和品学兼优的优秀学生给予表彰奖励，激励莘莘学子奋发成才，引导广大教师潜心育人，已先后表彰优秀教师495人次，奖励优秀学生1065人次，资助困难师生552人次，募集爱心资金1500余万元，成为全市教育基金奖学助学成功典范。

本次已是第6年颁奖。会上，100



余名优秀高中生、13名在国家学科奥赛及国省技能大赛中获奖的学生及其指导教师、100余名优秀初中生、100余名优秀中小学教师分别受奖。同时，现场资助62名品学兼优的寒门学子，为40名特困教师送去温暖与支持，共发放各类奖励资金265万元。

据统计，衡阳县近3年累计安排教育经费36亿元，累计完成68所乡村学

校提质改造和台源芙蓉中学等13所乡镇寄宿制学校改扩建，补充各类教师886名，着力打造一支高素质教师队伍，今年全县高考再创佳绩，高分段人数、本科升学人数和最高分等综合成绩跻身全市前列。获奖师生纷纷表示，将把奖励变成责任、动力，再创佳绩，回报关爱。

颁奖典礼上发生感人一幕：衡阳

党建引领 + 居民自治

## 杨岭小区垃圾分类蝶变升级

■衡阳日报全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国

有限公司衡阳分公司，聚焦突出问题，商讨与研究治理方案，确定生活垃圾分类投放收集设施和点位，新的智能垃圾分类收集设施外形象、操作方便，能实现对居民垃圾分类投放的数字化溯源及实时引导，提高居民垃圾分类的积极性与分类质效。小区还成立了垃圾分类督导团队，开展桶边督导宣传，实现了小区居民由理念到行为、由行为到习惯的转变。

杨岭小区是安置小区，常住居民约900户，中老年人居多，居民垃圾分类意识薄弱、分类措施陈旧且不完善。杨岭社区党委组织小区党支部、业委会居民代表以及安徽酷哇机器人

新的智能垃圾分类收集设施。市、区垃圾办、角山镇政府和杨岭社区组织召开生活垃圾分类四级联动宣传培训会、生活垃圾分类全民参与启动仪式、生活垃圾分类宣传主题活动，通过开展丰富多彩的宣传活动，潜移默化地将垃圾分类意识根植民心，不断增强居民群众分类意识，引导居民从“让我分”到“我要分”。

为做好居民群众生活垃圾分类宣传工作，社区建设了一个生活垃圾分类主题广场、一个生活垃圾分类宣教中心，成立了一支生活垃圾分类宣教队伍，通过设置生活垃圾分类宣传栏，营造小区生活垃圾分类浓厚氛围。社区成立了由党员骨干、业委会、志愿者代表等组成的生活垃圾分类志愿服务队伍，定期组

织开展垃圾分类相关知识培训，常态化开展垃圾分类宣传活动，促进更多居民养成垃圾分类投放的习惯。

杨岭小区通过“党建引领+居民自治”和“居民动员居民、居民管理居民、居民教育居民”的生活垃圾分类自治模式，不断推动小区居民养成生活垃圾分类习惯，改善了小区生态环境质量，增强了居民的获得感、幸福感。

市垃分办相关负责人表示，杨岭小区在角山镇党委和杨岭社区党支部全力支持下，打造了高标准生活垃圾分类示范点，今后，将指导更多单位打造“党建引领+垃圾分类”品牌，形成可复制可推广的工作经验，并逐步在全市范围内进行推广。



入秋后，天气逐渐凉爽，水上乐园也即将歇业。日前，不少家长抓住暑期的尾巴，带孩子到玛雅水上乐园游玩嬉水。

■衡阳日报全媒体记者 向吟吟 摄

## “陪拍”火出圈 背后藏隐患

■衡阳日报见习记者 王慧

“单人室内50元/小时，室外80元/小时，妆容加30元，拍照耐心，可帮助动作引导，各种风格都可以驾驭……”近期，各大网络社交平台上掀起一股“陪拍”热潮，深受年轻人的青睐。

“陪拍”，顾名思义，就是既陪玩、又在这个过程中帮忙拍照，是“陪伴经济”衍生出的一种新型服务方式。与普通人找专业摄影师“约拍”不同，“陪拍”是在满足顾客陪玩、陪逛街、陪探店打卡等社交需求的同时，提供高审美、高质量拍摄和修图的写真服务，且价格便宜。

记者了解到，衡阳今年来也兴起了“陪拍”服务。

“衡阳陪拍服务，包括探店、看展、游玩等，需报销路费、景点或探店费用，免费修图9张，底片全送……”记者发现，在各大社交平台上，类似的陪拍文案比比皆是，且都配上了风格各异的精美照片和宣传语。帖子下面，还有不少网友跟帖询问“某某有没有档期”，有些预约时间甚至排到了一个月后。

“太好看了！原图真出！”“下巴收一点，背稍微挺直一点。”近日，在石

鼓区解放路附近的某咖啡店内，“陪拍师”小王正耐心指导顾客调整拍照姿势。

小王是长沙某高校大三学生，正好放暑假在老家衡阳，7月底，热爱摄影的她看到网络上兴起“陪拍”后，便尝试在社交平台发帖，没想到短短几天时间就有数十人咨询。

“目前接了8单，赚了千把块了。”小王告诉记者，由于自己白天还要兼职，只能利用下班时间做“陪拍”。拍摄前，小王会和对方约好拍摄风格和细节，下班后会背着装有相机、手机和化妆品的背包，前往和顾客约定好的咖啡店、旅游景点等拍照打卡地，有时候一天会接两单。

“虽然挺累的，但是看到客户满意还是很有成就感。”小王说，来找她陪拍的，一部分是探店爱好者，但更多的是闺蜜或者男朋友没拍出过满意的照片或是内向、不敢展现自己的女孩子。

“她们可以陪我探店吃饭拍照，一整天下来也没有怨言，玩得很开心，有时候跟朋友出去玩，她们不一定能给你拍出好看的照片，雇一位陌生人，花上价格不高的几十块就能收获好看的照片，很值得。”接过爱陪拍服务的刘女士这样评价道。

对于陪拍者来说既是爱好又能赚点

零花钱，对顾客来说有了旅伴、妆造、摄影师，后期甚至导游，陪拍可谓是双向共赢。

同时，记者也注意到有不少网友吐槽自己的陪拍“踩雷”经历。“第一次找陪拍也是最后一次，就这技术还敢收费？”“拍了几十张就一张能看。”

有的网友反映，一些陪拍摄影师只会流水线式拍照，不管顾客的穿搭风格是否匹配，不尊重消费者意愿。

记者采访多位“陪拍师”了解到，他们中大多数和顾客双方多是通过社交平台进行沟通，并无任何纸质协议，因而“逃单”“放鸽子”等问题屡见不鲜。

不仅如此，陪拍还暗藏安全隐患。小王表示，约拍的大部分客人为年轻女性，最小的有十几岁的高中生，此前也有一些男生找她约拍，但考虑到自身安全问题，她都会让对象陪同。

陪拍作为一种新生业态，仍存在行业不规范等问题。无论是从业者还是顾客，都应树立安全意识，在见面前将彼此需求特别是涉及金钱等事项以文字形式描述清楚，并建议女性陪拍者和顾客注意个人安全问题，避免到隐蔽或人烟稀少的场地进行拍摄。

## “山水画卷·郴州相见”

全省新闻战线郴州集中采风采访活动启动

衡阳日报讯 8月31日，“山水画卷·郴州相见”——全省新闻战线郴州集中采风采访活动启动。会上，播放了郴州文旅宣传片《山水画卷·郴州相见》，并对郴州文旅工作有关情况进行介绍。省委宣传部二级巡视员姚伟红致辞并宣布“山水画卷·郴州相见”——全省新闻战线郴州集中采风采访活动启动。

在接下来的2天里，来自人民日报湖南分社、新华社湖南分社、中央广播电视台总台湖南总站、湖南日报、湖南卫视等中央、省、市新闻媒体的约200名记者，将走进北湖、苏仙、资兴、宜章等地，现场记录仰天湖的策马奔腾、莽山的雄奇壮美、东江湖的碧波荡漾、高椅岭的鬼斧神工、湘昆的韵味悠长，深度挖掘郴州筹办第二届湖南旅游发展大会的感人故事，并陆续推出报道作品，集中推介郴州人文资源，全面展示郴州经济社会高质量发展成就。

郴州旅游资源丰富多彩，是一座被红色浸润的革命之城、被山水拥抱着的生态绿城、被名家寄意的人文古城、被幸福萦绕的时尚新城。境内拥有8张文旅名片，精心推出“红色经典之旅、诗意图生态之旅、休闲康乐之旅、民俗文化之旅、活力研学之旅”五条精品线路，推动红色与绿色相映成画、文化与旅游相得益彰，跑出文旅产业高质量发展加速度。

据统计，今年“五一”假期，郴州市共接待各类游客173.27万人次，同比增长127.87%，旅游收入18.39亿元，同比增长132.77%；旅游接待人次和旅游收入均居全省第2位，旅游收入增速居全省第2位，郴州3个景区接待人次、4个景区门票收入分别排全省前十。

## 聚焦重点持续发力 全力奋战全年目标

我市召开工信重点工作推进会

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）9月1日，我市召开工信重点工作推进会，传达贯彻全省工业经济运行调度视频会议精神，分析研判当前工业经济形势，部署下阶段工作。副市长朱春光出席并讲话。

会议指出，今年以来，在内外环境错综复杂、经济下行压力持续加大的背景下，全市工信系统坚决落实打好经济稳增长主动仗的部署要求，奋力推进制造立市建设，工业经济呈现“持续恢复、稳中向好”的良好态势。据统计，1—7月，全市规模工业增加值增长5.4%，增速位居全省第一，有力发挥了稳经济大盘“压舱石”作用。下阶段，要聚焦强化经济运行、突出重点、抓实项目支撑、推进转型升级、优化产业生态等重点工作持续发力，全力奋战全年目标。

朱春光指出，各种不确定不稳定因素依然较多，保持工业经济平稳运行仍面临不少困难挑战，要准确把握当前形势，坚定发展信心。要坚持目标导向、问题导向和结果导向，全力以赴稳增长。要突出工作重点，强化运行监测分析、强化优质企业培育、强化智改数转“赋能”，强化产业生态优化、强化工作保障，在决战三季度、决胜全年度中创造更好成绩。

会上，衡东、祁东、耒阳、高新区等4个县市区（园区）作交流发言。

## 推进节能提质 照“靓”美丽雁城

我市召开城市照明行业管理工作交流会

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）为贯彻落实住房城乡建设部、省住房和城乡建设厅有关积极稳妥推进城市照明绿色低碳高质量发展的要求，全面掌握我市各县市区及市直园区城市照明行业管理现状、问题及困难，强化地市与下辖县市区之间的行业交流，9月1日，市城管执法局会同省城乡建设行业协会照明分会组织召开了城市照明行业管理工作交流会。

当日下午，省城乡建设行业协会秘书处、市城管执法局、市路灯管理处及衡阳下辖县市区及市直园区城市照明管养部门相关负责人共20余人参加了会议。会议紧紧围绕城市照明管理工作的节能提效、品质提升、技术创新、智慧管理等方面展开深入交流。

参会人员踊跃发言，建言献策，为我省照明行业未来发展和管理提出了意见和建议。市城管执法局相关负责人表示，城市照明管理工作将以绿色低碳高质量发展为着力点，不断探索绿色建设新模式，推进城市照明设施的节能改造和提质工作，进一步提升城市照明的质量和水平。

## “雁信科技”牵手“逐浪高科技”

助力人才发展集团档案业务数智化

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员 易婷）8月30日，衡阳人才发展集团全资子公司湖南雁信科技有限责任公司与湖南逐浪高科技有限公司举行战略合作签约仪式。

本次签约旨在充分利用各自资源优势，积极推进合作双方在档案智能托管、档案数字化、智能档案馆建设、云档案平台建设、档案信息统计等方面展开全方位合作。本着精诚合作、各扬所长、彼此成就的原则，助力衡阳档

案工作推向更广领域、更高层次。

衡阳人才发展集团负责人表示，双方战略合作，有助于充分发挥各自平台优势、品牌效力，形成“强强联合、共同发展”的新态势，实现相互深度赋能、优势互补，进一步助推我市档案外包服务构造专业化、规范化市场的好生态。

衡阳人才发展集团负责人表示，双方战略合作，有助于充分发挥各自平台优势、品牌效力，形成“强强联合、共同发展”的新态势，实现相互深度赋能、优势互补，进一步助推我市档案外包服务构造专业化、规范化市场的好生态。

## 外地游客遗失钱包 南岳警民接力归还

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 张选华）外地游客不慎遗失钱包，南岳警民接力归还，这是近期发生在南岳国家风景名胜区的感人事迹。

8月20日上午，市公安局南岳分局旅游警察大队辅警李栋接到旅游公司工作人员求助：工作人员拾到一个游客钱包，钱包内有现金4000多元、多张卡证，但联系不上失主，请

求公安帮助。

接警后，李栋立马赶往文旅公司，与工作人员交接后，通过多方排查，联系上了失主。李栋与失主核对钱包内物品确认无误后，找到往返邵阳隆回的客运司机，让司机帮忙将钱包带回交给失主，避免了失主为取钱包还要往返几百公里。8月22日，失主发信息告知李栋已收到钱包并表示感谢。